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Ata da 73ª Sessão Ordinária, da 4ª Sessão Legislativa, da 15ª Legislatura 

ATA DA 73ª SESSÃO ORDINÁRIA 
DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 15ª LEGISLATURA 
REALIZADA EM 04 DE DEZEMBRO DE 2012 

DVD A57/2012 
 
Aos quatro dias do mês de dezembro de dois mil e doze, no próprio do Legislativo, no 
Centro Cívico, é realizada a SEPTUAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, da 
Quarta Sessão Legislativa, da Décima Quinta Legislatura, composta pelos Vereadores 
Ailton José de Lima (Ailton Lima), Francisco Alberto (Alemão do Cruzado), Almir Roberto 
Cicote (Dr. Almir Cicote), Antonio Leite da Silva (Antonio Leite), Evilásio Santana Santos 
(Bahia) – Vice-Presidente, Claudio Malatesta (Claudio Malatesta), Aparecido Donizeti 
Pereira (Donizeti Pereira), Gilberto Wachtler (Gilberto Wachtler – do Primavera) – 3º 
Secretário, Antonio de Jesus Barbosa (Toninho de Jesus), Israel Zekcer (Dr. Israel Zekcer), 
Jairo Bafile (Jairo Bafile – Jairinho), José Francisco de Araujo (José de Araujo) – 
Presidente, José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho), José Ricardo Dias (Dr. 
José Ricardo), Jurandir Gallo (Jurandir Gallo), Luiz Carlos Pinheiro (Luiz Carlos Pinheiro – 
Pinheirinho) – 2º Secretário, Marcelo Chehade (Dr. Marcelo Chehade) – 1º Secretário, 
Marcos Cortez (Marcos Cortez), Paulo Henrique Pinto Serra (Paulinho Serra), Geraldo 
Aparecido Juliano (Sargento Juliano) e Tiago Nogueira (Tiago Nogueira), sob a presidência 
do Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo) e secretariada pelos Luiz Carlos 
Pinheiro (Luiz Carlos Pinheiro – Pinheirinho), Marcelo Chehade (Dr. Marcelo Chehade), 
Gilberto Wachtler (Gilberto Wachtler – do Primavera) e Claudio Malatesta (Claudio 
Malatesta). Às quinze horas e cinquenta e dois minutos, o Presidente José Francisco de 
Araujo (José de Araujo) declara aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a 
presença dos Vereadores Antonio Leite da Silva (Antonio Leite), Evilásio Santana Santos 
(Bahia), Claudio Malatesta (Claudio Malatesta), Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti 
Pereira), José Francisco de Araujo (José de Araujo), Luiz Carlos Pinheiro (Luiz Carlos 
Pinheiro – Pinheirinho) e Paulo Henrique Pinto Serra (Paulinho Serra). APROVADA a Ata 
da 32ª Sessão Ordinária, realizada em 31 de maio de 2012, do momento da abertura até a 
suspensão da sessão; da 72ª Sessão Ordinária, realizada em 29 de novembro de 2012; e 
da 35ª Sessão Solene, realizada em 14 de novembro de 2012. EXPEDIENTE EXTERNO: 
PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTO ANDRÉ 1650/12 (12229) Encaminha para 
apreciação e deliberação o PL 43/2012, que dispõe sobre a criação, extinção, 
transformação e sistematização dos cargos em comissão da Administração Pública Direta 
de Santo André [CIENTE. ÀS COMISSÕES DE JUSTIÇA E FINANÇAS]; 1651/12 (12230) 
Encaminha para apreciação e deliberação o PL 44/2012, que dispõe sobre o Fundo 
Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor – FMPDC [CIENTE. ÀS COMISSÕES DE 
JUSTIÇA E FINANÇAS]; 1652/12 (12231) Encaminha para apreciação e deliberação o PL 
45/2012, que institui o Fundo Municipal da Pessoa Idosa – FMPI [CIENTE. ÀS 
COMISSÕES DE JUSTIÇA, FINANÇAS E CIDADANIA]; 2318/00 (12346) Encaminha para 
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apreciação e deliberação o PL 46/2012, que institui a taxa de coleta, remoção e destinação 
de resíduos sólidos no Município de Santo André [CIENTE. ÀS COMISSÕES DE 
JUSTIÇA, FINANÇAS E SAÚDE]; 564 (12347) Encaminha cópia dos Editais 518/12, 
519/12, 520/12 e 521/12; e Convite 242/12 [CIENTE. À DIRETORIA ADMINISTRATIVA À 
DISPOSIÇÃO DOS SRS. VEREADORES]; 2504/09 (12358) Encaminha para apreciação e 
deliberação o PL 47/2012, que dispõe sobre o fornecimento gracioso de sacolas 
descartáveis para acondicionamento de produtos adquiridos em hipermercados, 
supermercados e estabelecimentos similares no Município de Santo André [CIENTE. ÀS 
COMISSÕES DE JUSTIÇA, FINANÇAS E DESENVOLVIMENTO URBANO]; 384/04B 
(12359) Encaminha para apreciação e deliberação o PL 48/2012, que visa à alteração da 
Lei n. 9.394, de 05 de janeiro de 2012, que altera a Lei n. 8.696, de 17 de dezembro de 
2004, que institui o Plano Diretor no Município de Santo André [CIENTE. ÀS COMISSÕES 
DE JUSTIÇA, FINANÇAS E DESENVOLVIMENTO URBANO]; 1794/97 (12360) 
Encaminha para apreciação e deliberação o PL 49/2012, que altera a Lei Municipal n. 
7.500, de 10 de julho de 1997, que autoriza a concessão de direito real de uso à 
Companhia Regional de Abastecimento Integrado de Santo André – Craisa, objetivando a 
exploração do Mercado Atacadista do Sacolão Santa Terezinha [CIENTE. ÀS 
COMISSÕES DE JUSTIÇA, FINANÇAS E DESENVOLVIMENTO URBANO]. CENTRO DE 
REFERÊNCIA DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA – CRPD 55/01 (12373) Encaminha 
abaixo-assinado de pais e familiares, que solicitam auxílio para manutenção das várias 
atividades do referido Centro [CIENTE. PARA AS PROVIDÊNCIAS]. MINISTÉRIO DA 
SAÚDE (12379 a 12384) Informa liberação de recursos financeiros [CIENTE. À 
DIRETORIA ADMINISTRATIVA À DISPOSIÇÃO DOS SRS. VEREADORES]. SEMASA 
06/12 (12173) Encaminha cópia dos Editais de Pregões Presenciais 67/12, 68/12 e 69/12 
[CIENTE. À DIRETORIA ADMINISTRATIVA À DISPOSIÇÃO DOS SRS. VEREADORES]. 
EXPEDIENTE INTERNO: VEREADOR AILTON JOSÉ DE LIMA (AILTON LIMA) 1593/12 
(11584) Requerimento encaminhando abaixo-assinado dos moradores da Rua Pereira 
Coutinho e região, que solicitam a interdição do salão existente no Esporte Clube Jardim 
Stella ou que notifiquem os proprietários para que façam o isolamento acústico naquele 
espaço; 1594/12 (11585) Indicação para solucionar o problema de infiltração de água nas 
residências localizadas na Rua Farsália, Jardim das Maravilhas; 1595/12 (11586) 
Indicação para remoção da árvore na Rua Pindorama n. 477, Parque João Ramalho; 
1596/12 (11587) Indicação para desratização e dedetização da Vila Linda, em especial nas 
proximidades do n. 281 da Rua Maria Cândida. VEREADOR ALMIR ROBERTO CICOTE 
(DR. ALMIR CICOTE) (12404) Requerimento visando a inserir em Ata Voto de 
Congratulações com Dom Nelson Westrupp, Bispo da Diocese de Santo André, pela 
inauguração do Edifício Sede da Mitra Diocesana. VEREADOR ANTONIO LEITE DA 
SILVA (ANTONIO LEITE) (12387) Indicação para tapar buraca na Rua Soares Sampaio, 
próximo ao nº 189, Jardim das Monções. VEREADOR EVILÁSIO SANTANA SANTOS 
(BAHIA) (12405) Indicação para aumentar no quadro de profissionais, médicos e 
enfermeiros no Pronto Atendimento Bangu, localizado na Rua Avaré [JUSTIFICADAS as 



875 
 

Ata da 73ª Sessão Ordinária, da 4ª Sessão Legislativa, da 15ª Legislatura 

proposituras pelo autor]. Pela ordem, o Vereador Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti 
Pereira) invoca o art. 94, do Regimento Interno, para tratar de um assunto referente à 
Escola Inah de Melo. Comenta que no dia da eleição, vários motoristas foram multados no 
mesmo lugar, pela mesma situação e, segundo o agente que lavrou as multas, por estar 
sem o cinto de segurança. Destaca o caso de um motorista que, coincidentemente, foi 
multado nos dias 07 e 28 de outubro, praticamente no mesmo horário, pelo mesmo motivo, 
qual seja, falta do uso de cinco de segurança. Espera que esta Casa seja esclarecida 
sobre esses fatos. Cita algumas irregularidades que foram identificadas na aplicação 
dessas multas. Coloca-se à disposição de outras pessoas que, eventualmente, tenham 
sido multadas em situação semelhante. Pela ordem, o Vereador Luiz Carlos Pinheiro (Luiz 
Carlos Pinheiro – Pinheirinho) invoca o art. 94, do Regimento Interno, lembrando que está 
sem partido. Pela ordem, o Vereador Evilásio Santana Santos (Bahia) indaga a quem o 
Vereador Pinheiro comunicou sua desfiliação, pois como líder do partido nesta Casa não 
foi comunicado sobre a desfiliação. O Presidente José Francisco de Araujo (José de 
Araujo) esclarece que o Vereador Luiz Carlos Pinheiro protocolou nesta Casa cópia da 
oficialização de sua saída do DEM. Salienta que os Vereadores sem partido têm direito de 
fazer uso da palavra, com base no art. 94, do Regimento Interno, bem como no Grande 
Expediente. Pela ordem, o Vereador Luiz Carlos Pinheiro (Luiz Carlos Pinheiro – 
Pinheirinho) invoca o art. 94 do Regimento Interno, e fala que há necessidade de averiguar 
a falta de pagamento para a ONG Instituto Nacional Amigo do Brasil que presta serviço 
para a Prefeitura de Santo André. Pede em seguida para que o Vereador Bahia apresente 
o abaixo-assinado que diz ter para construção do hospital no 2º Subdistrito, pois o que está 
fazendo já tem dez mil assinaturas e será entregue ao futuro Prefeito Carlos Grana. Fala 
ainda que apoiou o Prefeito Aidan, pois acreditou que seria construído mais um hospital na 
cidade e que também promoveria a integração do transporte público em Santo André, e 
nesta campanha apoiou o Deputado Carlos Grana fazendo o mesmo pedido, incluindo 
ainda o pedido de implantação do pronto socorro no Hospital Mário Covas. Finaliza 
informando que continuará sua luta no movimento para reforma do Estádio Bruno Daniel. 
Pela ordem, o Vereador Evilásio Santana Santos (Bahia) invoca o art. 94, do Regimento 
Interno, e corrobora com as palavras do Vereador Pinheirinho e espera que no próximo 
ano estejam juntos na luta a favor do povo e que não encontrem dificuldades para a 
construção do hospital no segundo subdistrito. Lembra a luta contra o IPTU abusivo, em 
que esteve junto com o Vereador Pinheirinho, registrando que nunca assinará aumento do 
IPTU nesta Casa. Agradece a Deus por ter abençoado seu mandato e diz que honrará 
todos os votos de confiança dos cidadãos andreenses. Deseja um fim de ano com paz e 
harmonia e que, em 2013, as pessoas sejam mais solidárias e compreensivas umas com 
as outras, ressaltando que os Vereadores eleitos terão responsabilidade para dar 
andamentos aos trabalhos nesta Casa. Fala ao Vereador Pinheirinho que pretende juntar 
as assinaturas para a construção do hospital no 2º Subdistrito, que estão em seu gabinete, 
e registrar em cartório. Deseja ainda que o trabalho do Vereador Pinheirinho continue fora 
desta Casa para que obtenha sucesso nas próximas eleições e que, apesar de ter saído 
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do DEM, sempre fez um bom trabalho. Finaliza desejando também um ótimo Natal a toda a 
família andreense. Pela ordem, o Vereador Paulo Henrique Pinto Serra (Paulinho Serra) 
invoca o art. 94, do Regimento Interno, e cita que não foi candidato à reeleição, em virtude 
de compromisso que tinha com grupo político de não sair candidato a vereador, caso não 
fosse candidato a prefeito. Lembra que foi candidato pela primeira vez, em 2004, tendo 
sido eleito em vigésimo lugar e, quatro anos depois, foi reeleito em primeiro lugar, o que foi 
possível com o apoio da população. Salienta que procurou exercer trabalho firme e 
coerente, com propostas para a cidade. Faz relato das proposituras apresentadas e das 
conquistas obtidas nos dois mandatos que exerceu, sendo a principal a oportunidade de 
conhecer a cidade profundamente em matéria de políticas públicas. Conclui que a 
população não se satisfez com os dois últimos prefeitos – Avamileno e Aidan, pois deu 
oportunidade ao prefeito eleito Carlos Grana, o qual incorporou ao seu plano de governo 
muitas propostas apresentadas pelos moradores da Cidade de Santo André. Agradece a 
todos – população, funcionários e família pelo apoio a ele concedido. Pela ordem, o 
Vereador Marcelo Chehade (Dr. Marcelo Chehade) invoca o art. 94 do Regimento Interno, 
e diz que nesses oito anos cumpriu com seu papel de Vereador nesta Casa lutando em 
prol da cidade, mesmo tendo continuado seu trabalho na área médica. Registra que em 
virtude de decisões partidárias foi fiel à candidatura do candidato Salles. Diz ainda que 
continuará seu trabalho no consultório ouvindo as reivindicações de suas pacientes e dará 
sua contribuição apresentando suas ideias em benefício de melhor atendimento da 
população, principalmente na área da saúde. Registra que há necessidade de construção 
de um hospital no 2º Subdistrito. Finaliza dizendo que acompanhou a implantação do 
Hospital da Mulher, bem como do AME da Vila Luzita, juntamente com o Deputado 
Orlando Morando e agradece o ex-Prefeito Avamileno e o Prefeito Aidan Ravin pelo 
atendimento de suas muitas reivindicações suas na área da saúde. Pela ordem, o 
Vereador Israel Zekcer (Dr. Israel Zekcer) invoca o art. 94, do Regimento Interno, e passa 
a palavra ao Vereador Ailton José de Lima (Ailton Lima), o qual lamenta pronunciamento 
feito nesta Casa. Lembra dívida de R$50 milhões de precatórios e de R$12 milhões de 
Pasep, por ano, deixada pelas administrações petistas. Diz que acompanhará o trabalho 
da próxima Administração e fará oposição de forma responsável e cuidadosa, em especial 
no tocante às escolas, setor que recebeu bastantes investimentos por parte da atual 
Administração. Sobre as UPAs, esclarece que apenas quatro foram feitas na cidade e não 
oito, porque o Governo Federal foi parcial com esta cidade, privilegiando a Cidade de São 
Bernardo do Campo, em detrimento de Santo André. Reforça que acompanhará a próxima 
Administração e cuidará para que Santo André não volte às páginas policiais. Pela ordem, 
o Vereador Almir Roberto Cicote (Dr. Almir Cicote) invoca o art. 94, do Regimento Interno e 
ressalta que aprendeu muito nesses quatro anos e agradece a população pela reeleição 
em que obteve quase o dobro dos votos que havia obtido no seu primeiro mandato, 
representando a confiança que a população andreense depositou em seu trabalho. 
Comenta que o processo eleitoral é desgastante e árduo e nem sempre o resultado das 
urnas transmitem a realidade do trabalho realizado nesta Casa, referindo-se aos 
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Vereadores que não se reelegeram, mas que, independentemente de questões 
ideológicas, deixaram sua marca e farão falta nos anos seguintes. Enfatiza que seu 
trabalho com o governo eleito será pautado em cobrança, crítica e seriedade. Sente-se 
satisfeito pela participação de várias pessoas competentes no governo eleito, tais como 
Paulinho Serra, Tiago Nogueira, Antonio Leite, Jurandir Gallo, Raimundo Salles e o 
Martinha, pois com uma assessoria capacitada, o governo tem mais chances de estar 
atento aos anseios da população. Finaliza desejando a todos um feliz Natal e um Ano 
Novo com muita alegria e registra seu compromisso de debater e discutir problemas e 
projetos para a cidade. Pela ordem, o Vereador Jairo Bafile (Jairo Bafile – Jairinho) invoca 
o art. 94, do Regimento Interno, e diz se entristecer com atitudes de pessoas que não 
conhecem as políticas públicas no Brasil e cita diversos programas implantados pelo 
Governo Federal, bem como as várias ações que trouxeram qualidade de vida para a 
população brasileira. Em seguida registra também as benfeitorias desenvolvidas pelo 
Governo petista e os muitos programas que colocaram o município de Santo André em 
evidência mundialmente, pois melhorou, e muito, a vida dos munícipes. Salienta que o 
atual Governo prestou um desserviço para nossa cidade, prova disso são as várias 
denúncias envolvendo o Prefeito Aidan, como também diversos funcionários envolvidos na 
Administração. Finalizando diz que o povo de Santo André reconheceu que esse era um 
Governo que não deveria continuar e elegeu o PT, mas que o Governo Lula elegeu a 
Presidente Dilma com votação expressiva e continuará governando o País por muito 
tempo. Prossegue leitura do expediente: VEREADOR CLAUDIO MALATESTA (CLAUDIO 
MALATESTA) (12403) Requerimento de providências urgentes acerca da situação em que 
se encontra o munícipe Marino Onoue, que atualmente encontra problemas para agendar 
consultas e conseguir medicamento junto à rede pública [JUSTIFICADO pelo autor]. 
VEREADOR APARECIDO DONIZETI PEREIRA (DONIZETI PEREIRA) (12385) Indicação 
para notificação urgente ao proprietário do imóvel localizado na esquina da Rua das 
Palmeiras com a Alameda São Caetano, Bairro Jardim, para que proceda a manutenção; 
(12386) Indicação para poda da árvore localizada na Rua Cláudio de Souza, em frente ao 
n. 74, Condomínio Maracanã [JUSTIFICADAS as proposituras pelo autor]. VEREADOR 
GILBERTO WACHTLER (GILBERTO WACHTLER – DO PRIMAVERA) (12396) Indicação 
para proibição do comércio do Aldicarbe, inseticida a qual possui autorização pela Anvisa, 
exclusivamente para algumas culturas agrícolas específicas; (12397) Indicação para a 
elaboração de projeto de revitalização das calçadas de Santo André, contemplando 
questões de acessibilidade e permeabilidade; (12398) Indicação para recapeamento da 
Rua Turquia, Parque das Nações. VEREADOR ANTONIO DE JESUS BARBOSA 
(TONINHO DE JESUS) (12368) Indicação para poda emergencial em árvore localizada 
sobre o viaduto que passa sobre a Avenida Ramiro Colleoni, na Praça IV Centenário, 
Avenida Portugal, Centro; (12369) Indicação para capinação e limpeza de resíduos em 
toda extensão da Rua Coronel Ortiz, Bairro Campestre; (12370) Indicação para vistoria 
técnica em árvore localizada em frente do n. 138 da Rua Ibiturama, Parque Erasmo 
Assunção; (12371) Requerimento ao Diretor Regional da Eletropaulo de capinação, 
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limpeza e reparos no passeio público de sua Estação de Distribuição no Bairro Campestre. 
VEREADOR JAIRO BAFILE (JAIRO BAFILE – JAIRINHO) (12372) Indicação para 
instalação de redutor de velocidade na confluência das Ruas Cruzeiro do Sul com 
Coroados, Vila Leopoldina [JUSTIFICADA pelo autor].VEREADOR JOSÉ FRANCISCO 
DE ARAUJO (JOSÉ DE ARAUJO) (12399) Indicação para construção de um sarjetão na 
Rua Vilna, esquina com Rua Andorra, Vila Matarazzo; (12400) Indicação para revitalização 
da praça situada na confluência da Avenida Araucária com Rua Moçambique, Parque 
Novo Oratório; (12401) Requerimento à Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos de 
designação de CEP para os moradores da Travessa da Paz, Vila Metalúrgica; (12402) 
Indicação para recolocação de poste indicativo de parada de ônibus na Rua das 
Maravilhas, defronte ao nº 260, sentido bairro-centro, Jardim das Maravilhas. VEREADOR 
JOSÉ MONTORO FILHO (JOSÉ MONTORO FILHO – MONTORINHO) (12408) Indicação 
para que realize vistoria na calçada da Rua Quixadá, em frente ao nº 126, Parque João 
Ramalho; (12409) Indicação para averiguação de ocorrência com passageira na linha de 
ônibus S36 (Terminal Prefeito Saladino / Parque Capuava); (12410) Indicação para tapar 
buraco na Rua Sabaúna, altura do nº 62, Parque João Ramalho; (12413) Indicação para 
capeamento asfáltico na Rua Luis Silva, no trecho compreendido entre a Rua das 
Camélias e a Rua Coronel Seabra, Vila Marina [JUSTIFICADAS as proposituras pelo 
autor]. VEREADOR JOSÉ MONTORO FILHO (JOSÉ MONTORO FILHO – 
MONTORINHO) E DEMAIS VEREADORES (12411) Requerimento visando a inserir em 
Ata Voto de Congratulações com a 38ª Subsecção da Ordem dos Advogados do Brasil 
pela reeleição do seu presidente, Dr.Fábio Picarelli, e a eleição do Conselho Seccional, Dr. 
Paulo Silas Cássio de Oliveira para representar a entidade andreense na Seccional São 
Paulo [JUSTIFICADO pelo Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – 
Montorinho)]. VEREADOR JOSÉ RICARDO DIAS (DR. JOSÉ RICARDO) (12388) 
Indicação para restaurar o asfalto na altura do nº 228 da Rua Vitória Régia, Bairro 
Campestre; (12389) Indicação para capinação de um terreno na Rua Maria Quitéria, Bairro 
Camilópolis; (12390) Indicação para restaurar o asfalto em um trecho da Rua Boa Vista, 
Bairro Camilópolis; (12391) Indicação para capinação do canteiro central da Rua Antonina, 
Vila Metalúrgica. VEREADOR LUIZ CARLOS PINHEIRO (LUIZ CARLOS PINHEIRO – 
PINHEIRINHO) (12374) Requerimento ao Secretário de Estado dos Transportes do 
Governo do Estado de São Paulo de diminuição do valor exigido a título de pedágio junto 
às rodovias estaduais; (12375) Requerimento de informações a respeito da denúncia de 
falta de pagamento dos vencimentos relativos ao mês de novembro de 2012, dos 
funcionários da ONG Instituto Nacional Amigo do Brasil – INAB – que prestam serviços de 
agente social de inclusão nas escolas municipais; (12376) Requerimento ao Senhor 
Governador do Estado de São Paulo, de informações a respeito do cronograma de obras 
da Praça Itatiba, junto às Ruas dos Alpes, Baturité e Apiai, Vila Curuçá, no que tange à 
construção da academia ao ar livre; (12377) Requerimento ao Secretário de Estado dos 
Transportes do Governo do Estado de São Paulo, de desativação as praças de pedágio 
que dão acesso aos municípios da região metropolitana de São Paulo; (12378) 
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Requerimento de informações a respeito do valor, início e término, bem como o número do 
contrato da obra a ser realizada na Praça Ferdinando Maida, tangente à Rua Cáucaso, 
Parque Novo Oratório [JUSTIFICADAS as proposituras pelo autor, com exibição de vídeo]. 
VEREADOR MARCOS CORTEZ (MARCOS CORTEZ) (12362) Indicação para restaurar o 
asfalto da Rua Abernésia, Bairro Campestre; (12363) Indicação para restaurar o asfalto da 
Rua Conselheiro Justino, Bairro Campestre; (12364) Indicação para restaurar o asfalto da 
Rua do Contorno, Bairro Campestre; (12365) Indicação para restaurar o asfalto da Rua 
Vitória Régia, Bairro Campestre; (12366) Indicação para restaurar o asfalto da Rua Porto 
Carrero, Bairro Campestre. VEREADOR PAULO HENRIQUE PINTO SERRA (PAULINHO 
SERRA) (12352) Indicação para recapeamento asfáltico do acesso, pela Rua Santos 
Dumont, ao Viaduto Milo Cammarosano, Vila Homero Thon; (12353) Indicação para 
melhorias no sistema de iluminação pública existente no estacionamento localizado na Rua 
Senador Fláquer, Centro; (12354) Indicação para limpeza da Praça Marajoara I, localizada 
entre as Ruas Glauber Rocha e Gunnar Vinvren, Parque Marajoara; (12355) Indicação 
para intensificar a limpeza dos banheiros existentes no Cemitério do Curuçá; (12356) 
Indicação para limpeza da Praça Itatiba, Bairro Jaçatuba. VEREADOR GERALDO 
APARECIDO JULIANO (SARGENTO JULIANO) (12392) Indicação para outorgar 
concessão de direito real de uso a título gratuito, à Polícia Militar, área de 16m² (dezesseis 
metros quadrados) localizada no Cemitério Nossa Senhora do Carmo, Bairro Curuçá; 
(12393) Indicação para efetuar estudos visando à remoção de uma árvore existente na 
Rua Maranhão, defronte ao nº 34, Bairro Cidade São Jorge; (12394) Indicação para tapar 
buracos na Rua Maranhão com Rua Pernambuco, Bairro Cidade São Jorge. VEREADOR 
GERALDO APARECIDO JULIANO (SARGENTO JULIANO) E DEMAIS VEREADORES 
(12407) Requerimento visando a inserir em Ata Voto de Pesar pelo falecimento do Senhor 
Izauro Cardoso dos Santos, ocorrido na data de 03 de novembro de 2012. VEREADOR 
TIAGO NOGUEIRA (TIAGO NOGUEIRA) E DEMAIS VEREADORES (12412) 
Requerimento visando a inserir em Ata Voto de Congratulações com os movimentos 
organizados de moradia em Santo André, pela redução das tarifas de energia elétrica 
[JUSTIFICADO pelo Vereador Tiago Nogueira (Tiago Nogueira)]. SUSPENSA A SESSÃO 
entre 17h55min e 20h51min, a pedido do Vereador Ailton José de Lima (Ailton Lima), para 
reunião dos Srs. Vereadores acerca da Ordem do Dia. Prossegue a leitura do Expediente: 
DIVERSOS VEREADORES (12415) Emenda Modificativa ao art. 6º do PL 46/2012, que 
institui a taxa de coleta, remoção e destinação de resíduos sólidos no Município de Santo 
André [ÀS COMISSÕES DE ORIGEM]; (12416) Requerimento visando a incluir na Ordem 
do Dia da presente sessão as seguintes matérias: PL 35/12, PL 36/12, PL 38/12, PL 39/12, 
PL 40/12, PL 42/12 e PL 46/12 [APROVADO]. Após a leitura, as Indicações foram 
encaminhadas e os Requerimentos foram destinados para o final da Ordem do Dia. Às 
20h57min, passa-se ao GRANDE EXPEDIENTE [PV PTB Sem Partido PSD PSDB DEM 
PT PSB PMDB]. Havendo acordo de lideranças, todas as bancadas declinam do uso da 
palavra no Grande Expediente da presente sessão. Às 21h01min, passa-se à ORDEM DO 
DIA com a presença dos Vereadores Ailton José de Lima (Ailton Lima), Almir Roberto 
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Cicote (Dr. Almir Cicote), Antonio Leite da Silva (Antonio Leite), Evilásio Santana Santos 
(Bahia), Claudio Malatesta (Claudio Malatesta), Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti 
Pereira), Gilberto Wachtler (Gilberto Wachtler – do Primavera), Antonio de Jesus Barbosa 
(Toninho de Jesus), Israel Zekcer (Dr. Israel Zekcer), Jairo Bafile (Jairo Bafile – Jairinho), 
José Francisco de Araujo (José de Araujo), José Ricardo Dias (Dr. José Ricardo), Jurandir 
Gallo (Jurandir Gallo), Marcelo Chehade (Dr. Marcelo Chehade), Paulo Henrique Pinto 
Serra (Paulinho Serra), Geraldo Aparecido Juliano (Sargento Juliano) e Tiago Nogueira 
(Tiago Nogueira). ITEM 1º - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI 
CM 16/09, protocolo 001657, de autoria do Vereador Alemão do Cruzado, dispondo sobre 
a concessão de incentivos fiscais às pessoas físicas ou jurídicas que implantem projetos 
de apoio à acessibilidade de pessoas com deficiência ou mobilidade reduzida. Pendente 
de parecer das Comissões de Justiça, de Finanças, de Desenvolvimento Urbano e de 
Cidadania. PROCESSO N. 868/09 - quorum: M.A. [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a 
pedido do Vereador Ailton José de Lima (Ailton Lima)] ITEM 2º - PRIMEIRA discussão 
adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 93/09, protocolo 004262, de autoria dos 
Vereadores José de Araujo e Antonio Leite, que visa a alterar o art. 1º da Lei n. 8.230/01 
que trata da gratuidade na primeira hora de uso dos estacionamentos das instituições 
bancárias, shopping centers, lojas e afins. Pendente de parecer das Comissões de Justiça 
e de Finanças. O Vereador Bahia, Membro da Comissão de Justiça, apresentou Voto 
opinando pela sua aprovação. PROCESSO N. 1.342/95 - quorum: m.s. [RETIRADO pelo 
Vereador Antonio Leite da Silva (Antonio Leite)] ITEM 3º - PRIMEIRA discussão adiada e 
votação do PROJETO DE LEI CM 139/09, protocolo 005087, de autoria do Vereador 
Alemão do Cruzado, que dispõe sobre a realização de rodeios no Município. As Comissões 
de Justiça e de Segurança Pública exararam parecer verbal opinando pela sua rejeição. 
PROCESSO N. 175/91 - quorum: m.s. [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do 
Vereador Ailton José de Lima (Ailton Lima)] ITEM 4º - PRIMEIRA discussão adiada e 
votação do PROJETO DE LEI CM 292/09, protocolo 009080, de autoria do Vereador 
Donizeti Pereira, dispondo sobre o atendimento às pessoas com deficiência auditiva por 
intérpretes da Língua Brasileira de Sinais – “Libras”. Pendente de parecer das Comissões 
de Justiça e de Cidadania. PROCESSO N. 813/05 - quorum: m.s. [ADIADO POR TRÊS 
SESSÕES, a pedido do Vereador Ailton José de Lima (Ailton Lima)] ITEM 5º - PRIMEIRA 
discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 297/09, protocolo 009157, de 
autoria do Vereador Donizeti Pereira, dispondo sobre a instalação de sistema de 
aquecimento de água por energia solar nas novas edificações do Município de Santo 
André. Pendente de parecer das Comissões de Justiça, de Finanças e de Saúde. 
PROCESSO N. 1.157/07 - quorum: M.A. [Parecer Verbal: Comissão de Justiça – Ailton 
José de Lima (Ailton Lima), favorável; Marcos Cortez (Marcos Cortez), favorável; Almir 
Roberto Cicote (Dr. Almir Cicote), favorável. Comissão de Finanças – Aparecido Donizeti 
Pereira (Donizeti Pereira), favorável; Geraldo Aparecido Juliano (Sargento Juliano), 
favorável; Antonio de Jesus Barbosa (Toninho de Jesus), favorável. Comissão de Saúde 
– Israel Zekcer (Dr. Israel Zekcer), favorável; Francisco Alberto (Alemão do Cruzado), 
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ausente; Marcos Cortez (Marcos Cortez), favorável] [APROVADO POR VINTE VOTOS 
FAVORÁVEIS: Ailton José de Lima (Ailton Lima), Almir Roberto Cicote (Dr. Almir Cicote), 
Antonio Leite da Silva (Antonio Leite), Evilásio Santana Santos (Bahia), Claudio Malatesta 
(Claudio Malatesta), Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira), Gilberto Wachtler 
(Gilberto Wachtler – do Primavera), Antonio de Jesus Barbosa (Toninho de Jesus), Israel 
Zekcer (Dr. Israel Zekcer), Jairo Bafile (Jairo Bafile – Jairinho), José Francisco de Araujo 
(José de Araujo), José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho), José Ricardo 
Dias (Dr. José Ricardo), Jurandir Gallo (Jurandir Gallo), Luiz Carlos Pinheiro (Luiz Carlos 
Pinheiro – Pinheirinho), Marcelo Chehade (Dr. Marcelo Chehade), Marcos Cortez (Marcos 
Cortez), Paulo Henrique Pinto Serra (Paulinho Serra), Geraldo Aparecido Juliano (Sargento 
Juliano) e Tiago Nogueira (Tiago Nogueira); ausente: Francisco Alberto (Alemão do 
Cruzado)] ITEM 6º - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 
10/10, protocolo 001585, de autoria do Vereador Dr. Almir Cicote, objetivando autorizar a 
pintura de grafite, como forma de expressão e de arte, nos pilares dos viadutos, pontes, 
passarelas, pistas de skate e muros públicos, situados no Município. Pendente de parecer 
das Comissões de Justiça, de Desenvolvimento Urbano e de Educação. PROCESSO N. 
3.444/97 - quorum: m.s. [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador Ailton 
José de Lima (Ailton Lima)] ITEM 7º - PRIMEIRA discussão adiada e votação do 
PROJETO DE LEI CM 21/10, protocolo 002897, de autoria do Vereador Paulinho Serra, 
que dispõe sobre a destinação final ambientalmente adequada de filtros de cigarros no 
Município. Pendente de parecer das Comissões de Justiça, de Finanças, de 
Desenvolvimento Urbano e de Saúde. Apresentada Emenda Aditiva, protocolo 005032. 
PROCESSO N. 536/10 - quorum: m.s. [Parecer Verbal: Comissão de Justiça – Ailton 
José de Lima (Ailton Lima), favorável; Marcos Cortez (Marcos Cortez), favorável; Almir 
Roberto Cicote (Dr. Almir Cicote), favorável. Comissão de Finanças – Aparecido Donizeti 
Pereira (Donizeti Pereira), favorável; Geraldo Aparecido Juliano (Sargento Juliano), 
favorável; Antonio de Jesus Barbosa (Toninho de Jesus), favorável. Comissão de Saúde 
– Israel Zekcer (Dr. Israel Zekcer), favorável; Francisco Alberto (Alemão do Cruzado), 
ausente; Marcos Cortez (Marcos Cortez), favorável. Comissão de Desenvolvimento 
Urbano – Paulo Henrique Pinto Serra (Paulinho Serra), favorável; Antonio de Jesus 
Barbosa (Toninho de Jesus), favorável; Jurandir Gallo (Jurandir Gallo), favorável] 
[APROVADO] ITEM 8º - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 
36/10, protocolo 003870, de autoria do Vereador Dr. José Ricardo, que dispõe sobre a 
proibição do consumo de bebidas alcoólicas em postos de abastecimento de combustíveis, 
a fim de proibir também a sua comercialização. Pendente de parecer das Comissões de 
Justiça e de Cidadania. PROCESSO N. 1.300/99 - quorum: m.s. [ADIADO POR TRÊS 
SESSÕES, a pedido do Vereador Ailton José de Lima (Ailton Lima)] ITEM 9º - PRIMEIRA 
discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 51/10, protocolo 004519, de autoria 
do Vereador Isqueiro, estabelecendo a obrigatoriedade de fixação de placa alusiva à 
permissão ou concessão de área pública para Associações, SABs, ONGs e similares que a 
ocuparem. Pendente de parecer das Comissões de Justiça, de Finanças, de 
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Desenvolvimento Urbano e de Cidadania. PROCESSO N. 956/10 - quorum: m.s. 
[ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador Ailton José de Lima (Ailton Lima)] 
ITEM 10 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 73/10, 
protocolo 006435, de autoria do Vereador Dr. José Ricardo, que institui normas para 
proteção e segurança de recém-nascidos e crianças internadas em hospitais e 
maternidades municipais e particulares no âmbito do Município de Santo André. Pendente 
de parecer das Comissões de Justiça, de Finanças e de Saúde. PROCESSO N. 1.459/10 - 
quorum: m.s. [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador Ailton José de Lima 
(Ailton Lima)] ITEM 11 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 
77/10, protocolo 006487, de autoria do Vereador Paulinho Serra, que visa a alterar a Lei n. 
7.652, de 04 de março de 1998, que obriga as escolas a ensinar e executar o Hino de 
Santo André e Hino Nacional Brasileiro. Pendente de parecer das Comissões de Justiça e 
de Educação. PROCESSO N. 165/05-A - quorum: m.s. [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, 
a pedido do Vereador Ailton José de Lima (Ailton Lima)] ITEM 12 - PRIMEIRA discussão 
adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 96/10, protocolo 009427, apresentado pelo 
Vereador Nelson Ravin, que visa a denominar “Praça Maria Eduarda Aguiar” o logradouro 
público localizado entre as Ruas Bahamas e Jorge Tibiriçá, no Jardim das Maravilhas. 
Pendente de parecer da Comissão de Justiça. PROCESSO N. 1.984/10 - quorum: m.s. 
[ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador Ailton José de Lima (Ailton Lima)] 
ITEM 13 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 107/10, 
protocolo 010675, apresentado pelo Vereador Dr. Israel Zekcer, que dispõe sobre a 
capacitação destinada aos educadores para detectarem violência doméstica contra alunos 
da rede municipal de ensino. Pendente de parecer das Comissões de Justiça, de 
Educação e de Cidadania. PROCESSO N. 2.167/10 - quorum: m.s. [ADIADO POR TRÊS 
SESSÕES, a pedido do Vereador Ailton José de Lima (Ailton Lima)] ITEM 14 - PRIMEIRA 
discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 110/10, protocolo 011682, 
apresentado pelo Vereador Paulinho Serra, que dispõe sobre a obrigatoriedade das 
instituições bancárias instalarem biombos ou estruturas similares nos locais de 
atendimento. Pendente de parecer das Comissões de Justiça e de Finanças. PROCESSO 
N. 1.166/10-A - quorum: 2/3 [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador 
Ailton José de Lima (Ailton Lima)] ITEM 15 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do 
PROJETO DE LEI CM 115/10, protocolo 011724, apresentado pelo Vereador Pedrinho 
Botaro, que dispõe sobre a instituição da Semana Municipal de Defesa da Vida. Pendente 
de parecer das Comissões de Justiça, de Educação e de Saúde. PROCESSO N. 2.319/10 
- quorum: M.A. [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador Ailton José de 
Lima (Ailton Lima)] ITEM 16 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE 
LEI CM 117/10, protocolo 011994, apresentado pelo Vereador Paulinho Serra, que dispõe 
sobre a proibição do uso de jalecos, aventais e equipamentos pelos profissionais da área 
de saúde, que atuam no Município de Santo André, fora das dependências hospitalares ou 
local de trabalho. As Comissões de Justiça, de Finanças e de Saúde apresentaram o 
Parecer n. 01/11 opinando pela sua aprovação. PROCESSO N. 2.334/10 - quorum: m.s. 
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[ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador Ailton José de Lima (Ailton Lima)] 
ITEM 17 - Discussão adiada e votação do PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 06/10, 
protocolo 006674, apresentado pelo Vereador Dr. Marcelo Chehade, que visa a conceder o 
título de cidadão honorário ao Sr. Orlando Morando Júnior. As Comissões de Justiça e de 
Educação apresentaram o Parecer n. 05/10 opinando pela sua aprovação. PROCESSO N. 
1.626/10 - quorum: 2/3 [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador Ailton 
José de Lima (Ailton Lima)] ITEM 18 - Discussão adiada e votação do PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO 08/10, protocolo 011709, apresentado pelo Vereador Sargento 
Juliano, que concede título de Cidadão Honorário ao Senhor Nelson Antonio Ravin. 
Pendente de parecer das Comissões de Justiça e de Educação. PROCESSO N. 2.313/10 - 
quorum: 2/3 [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador Ailton José de Lima 
(Ailton Lima)] ITEM 19 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE 
RESOLUÇÃO N. 05/10, protocolo 002962, de autoria do Vereador Antonio Leite e outros 
Vereadores, que visa a dar nova redação ao § 1º do art. 105 do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Santo André. Pendente de parecer das Comissões de Justiça e de 
Cidadania. PROCESSO N. 80/07 - quorum: M.A. [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a 
pedido do Vereador Ailton José de Lima (Ailton Lima)] ITEM 20 - PRIMEIRA discussão 
adiada e votação do PROJETO DE RESOLUÇÃO 11/10, protocolo 007970, apresentado 
pelo Vereador Paulinho Serra, que objetiva alterar a redação do § 3º do art. 101 da 
Resolução n. 02/81 e modificações posteriores (Regimento Interno). Pendente de Parecer 
da Comissão de Justiça. PROCESSO N. 1.281/05 - quorum: M.A. [ADIADO POR TRÊS 
SESSÕES, a pedido do Vereador Ailton José de Lima (Ailton Lima)] ITEM 21 - PRIMEIRA 
discussão adiada e votação da PROPOSTA DE EMENDA À LEI ORGÂNICA 02/11, 
protocolo 002279, de autoria do Vereador Dr. Almir Cicote e outros, que visa a alterar a 
denominação do capítulo V do título VI da Lei Orgânica do Município. As Comissões de 
Justiça e de Cidadania apresentaram o Parecer n. 03/11 opinando pela sua aprovação. 
Apresentadas Emenda Aditiva, protocolo 004046 e Emenda Modificativa, protocolo 
004047. PROCESSO N. 2.149/09 - quorum: 2/3 [APROVADO POR VINTE VOTOS 
FAVORÁVEIS: Ailton José de Lima (Ailton Lima), Almir Roberto Cicote (Dr. Almir Cicote), 
Antonio Leite da Silva (Antonio Leite), Evilásio Santana Santos (Bahia), Claudio Malatesta 
(Claudio Malatesta), Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira), Gilberto Wachtler 
(Gilberto Wachtler – do Primavera), Antonio de Jesus Barbosa (Toninho de Jesus), Israel 
Zekcer (Dr. Israel Zekcer), Jairo Bafile (Jairo Bafile – Jairinho), José Francisco de Araujo 
(José de Araujo), José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho), José Ricardo 
Dias (Dr. José Ricardo), Jurandir Gallo (Jurandir Gallo), Luiz Carlos Pinheiro (Luiz Carlos 
Pinheiro – Pinheirinho), Marcelo Chehade (Dr. Marcelo Chehade), Marcos Cortez (Marcos 
Cortez), Paulo Henrique Pinto Serra (Paulinho Serra), Geraldo Aparecido Juliano (Sargento 
Juliano) e Tiago Nogueira (Tiago Nogueira); ausente: Francisco Alberto (Alemão do 
Cruzado)] ITEM 22 - PRIMEIRA discussão adiada e votação da PROPOSTA DE EMENDA 
À LEI ORGÂNICA 04/11, protocolo 007378, de autoria do Vereador Paulinho Serra, que 
visa a acrescentar dispositivos à Lei Orgânica do Município de Santo André, instituindo a 
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obrigatoriedade de elaboração e cumprimento do “Programa de Metas” pelo Poder 
Executivo. A Comissão de Justiça apresentou o Parecer n. 80/11 opinando pela sua 
aprovação. Apresentada Emenda Modificativa, protocolo 007906. PROCESSO N. 1.249/11 
- quorum: 2/3 [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador Ailton José de Lima 
(Ailton Lima)] ITEM 23 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 
04/11, protocolo 014643, de autoria do Vereador Sargento Juliano, que visa a denominar a 
área localizada na Rua Urucania, altura do número 383, na Vila Linda de Praça Mario 
Kimura. As Comissões de Justiça e de Educação apresentaram o Parecer n. 08/11 
opinando pela sua rejeição. PROCESSO N. 3.504/09 - quorum: m.s. [ADIADO POR 
TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador Ailton José de Lima (Ailton Lima)] ITEM 24 - 
PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI 06/11, protocolo 001917, 
encaminhado pelo Executivo Municipal, revogando a Lei n. 8.230, de 06 de setembro de 
2001, e a Lei n. 8.342, de 03 de maio de 2002, que dispõe sobre a obrigação das 
instituições bancárias, shoppings centers, lojas e afins a conceder gratuitamente a primeira 
hora de estacionamento aos seus clientes. Pendente de parecer das Comissões de Justiça 
e de Cidadania. PROCESSO N. 1.342/95 - quorum: m.s. [ADIADO POR TRÊS 
SESSÕES, a pedido do Vereador Ailton José de Lima (Ailton Lima)] ITEM 25 - PRIMEIRA 
discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 32/11, protocolo 002433, 
apresentado pelo Vereador Sargento Juliano, que dispõe sobre a regulamentação de uso e 
colocação de caçambas coletoras de entulho em via pública. Pendente de parecer das 
Comissões de Justiça, de Desenvolvimento Urbano e de Saúde. PROCESSO N. 1.242/97 - 
quorum: m.s. [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador Ailton José de Lima 
(Ailton Lima)] ITEM 26 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 
40/11, protocolo 002714, apresentado pelo Vereador Dr. Israel Zekcer e outros, que visa a 
denominar “Luiz Lombardi Neto” a praça sita entre a Avenida Ibirapitanga e a Rua Itororó, 
na Vila Pires. Pendente de parecer das Comissões de Justiça e de Educação. Apresentada 
Emenda Modificativa, protocolo 006031. PROCESSO N. 784/10 - quorum: 2/3 [Parecer 
Verbal: Comissão de Justiça – Ailton José de Lima (Ailton Lima), favorável; Marcos 
Cortez (Marcos Cortez), favorável; Almir Roberto Cicote (Dr. Almir Cicote), favorável. 
Comissão de Educação – Tiago Nogueira (Tiago Nogueira), favorável; Geraldo Aparecido 
Juliano (Sargento Juliano), favorável; Israel Zekcer (Dr. Israel Zekcer), favorável] 
[APROVADO POR VINTE VOTOS FAVORÁVEIS: Ailton José de Lima (Ailton Lima), Almir 
Roberto Cicote (Dr. Almir Cicote), Antonio Leite da Silva (Antonio Leite), Evilásio Santana 
Santos (Bahia), Claudio Malatesta (Claudio Malatesta), Aparecido Donizeti Pereira 
(Donizeti Pereira), Gilberto Wachtler (Gilberto Wachtler – do Primavera), Antonio de Jesus 
Barbosa (Toninho de Jesus), Israel Zekcer (Dr. Israel Zekcer), Jairo Bafile (Jairo Bafile – 
Jairinho), José Francisco de Araujo (José de Araujo), José Montoro Filho (José Montoro 
Filho – Montorinho), José Ricardo Dias (Dr. José Ricardo), Jurandir Gallo (Jurandir Gallo), 
Luiz Carlos Pinheiro (Luiz Carlos Pinheiro – Pinheirinho), Marcelo Chehade (Dr. Marcelo 
Chehade), Marcos Cortez (Marcos Cortez), Paulo Henrique Pinto Serra (Paulinho Serra), 
Geraldo Aparecido Juliano (Sargento Juliano) e Tiago Nogueira (Tiago Nogueira); ausente: 
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Francisco Alberto (Alemão do Cruzado)] ITEM 27 - PRIMEIRA discussão adiada e votação 
do PROJETO DE LEI CM 68/11, protocolo 005834, apresentado pelo Vereador Tiago 
Nogueira e outros, que visa a instituir Zona de Interesse Especial – ZEIS – B, terreno 
localizado na Avenida Dom Jorge Marcos de Oliveira, no Bairro Santa Maria. Pendente de 
parecer das Comissões de Justiça e de Desenvolvimento Urbano. PROCESSO N. 970/11 - 
quorum: 2/3 [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador Ailton José de Lima 
(Ailton Lima)] ITEM 28 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 
81/11, protocolo 007922, apresentado pelo Vereador Tiago Nogueira, que visa a alterar a 
Lei n. 9.018, de 21 de dezembro de 2007, que regulamenta a Zona Especial de Interesse 
do Patrimônio de Paranapiacaba, no Município de Santo André. A Comissão de Justiça 
apresentou o Parecer n. 83/11 opinando pela sua rejeição. PROCESSO N. 1.575/06 - 
quorum: 2/3 [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador Ailton José de Lima 
(Ailton Lima)] ITEM 29 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 
88/11, protocolo 010622, apresentado pelo Vereador José Montoro Filho – Montorinho, que 
visa a denominar “Rua Anésio Cezar do Nascimento” o logradouro atualmente conhecido 
como Rua Boa Visão, Bairro Sítio dos Vianas. A Comissão de Justiça apresentou o 
Parecer n. 90/11 opinando pela sua rejeição. Apresentadas Emendas Modificativas, 
protocolos 012263 e 015899. PROCESSO N. 1.579/11 - quorum: 2/3 [ADIADO POR 
TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador Ailton José de Lima (Ailton Lima)] ITEM 30 - 
PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 90/11, protocolo 
011071, de autoria do Vereador Dr. José Ricardo, que visa a denominar Dr. Renato Dias a 
Unidade de Pronto Atendimento situada na Rua Coronel Alfredo Fláquer, Centro. A 
Comissão de Justiça apresentou o Parecer n. 92/11 opinando pela sua aprovação. 
PROCESSO N. 1.646/11 - quorum: m.s. [APROVADO] ITEM 31 - PRIMEIRA discussão 
adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 122/11, protocolo 015687, de autoria do 
Vereador José Montoro Filho – Montorinho e outros, que dispõe sobre a extensão da Rua 
Professora Odila Bento, Jardim Santa Cristina. Pendente de parecer das Comissões de 
Justiça e de Desenvolvimento Urbano. Apresentada Emenda Modificativa, protocolo 
000714. PROCESSO N. 2.273/11 - quorum: m.s. [Parecer Verbal: Comissão de Justiça 
– Ailton José de Lima (Ailton Lima), favorável; Marcos Cortez (Marcos Cortez), favorável; 
Almir Roberto Cicote (Dr. Almir Cicote), favorável. Comissão de Desenvolvimento 
Urbano – Paulo Henrique Pinto Serra (Paulinho Serra), favorável; Antonio de Jesus 
Barbosa (Toninho de Jesus), favorável; Jurandir Gallo (Jurandir Gallo), favorável]  
[APROVADO] ITEM 32 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 
123/11, protocolo 015827, de autoria do Vereador Dr. Israel Zekcer, que visa a denominar 
“Fundação Santo André Professor Nelson Zanotti” localizada entre a Avenida Príncipe de 
Gales n. 821, Bairro Príncipe de Gales. Pendente de parecer da Comissão de Justiça. 
PROCESSO N. 2.285/11 - quorum: 2/3 [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do 
Vereador Ailton José de Lima (Ailton Lima)] ITEM 33 - PRIMEIRA discussão adiada e 
votação do PROJETO DE LEI CM 126/11, protocolo 015883, de autoria do Vereador José 
de Araujo, que visa a alterar a escolaridade dos Seguranças Patrimoniais do Município de 
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Santo André. Pendente de parecer da Comissão de Justiça. PROCESSO N. 2.301/11 - 
quorum: M.A. [Parecer Verbal: Comissão de Justiça – Ailton José de Lima (Ailton Lima), 
favorável; Marcos Cortez (Marcos Cortez), favorável; Almir Roberto Cicote (Dr. Almir 
Cicote), favorável] [APROVADO POR VINTE VOTOS FAVORÁVEIS: Ailton José de Lima 
(Ailton Lima), Almir Roberto Cicote (Dr. Almir Cicote), Antonio Leite da Silva (Antonio 
Leite), Evilásio Santana Santos (Bahia), Claudio Malatesta (Claudio Malatesta), Aparecido 
Donizeti Pereira (Donizeti Pereira), Gilberto Wachtler (Gilberto Wachtler – do Primavera), 
Antonio de Jesus Barbosa (Toninho de Jesus), Israel Zekcer (Dr. Israel Zekcer), Jairo 
Bafile (Jairo Bafile – Jairinho), José Francisco de Araujo (José de Araujo), José Montoro 
Filho (José Montoro Filho – Montorinho), José Ricardo Dias (Dr. José Ricardo), Jurandir 
Gallo (Jurandir Gallo), Luiz Carlos Pinheiro (Luiz Carlos Pinheiro – Pinheirinho), Marcelo 
Chehade (Dr. Marcelo Chehade), Marcos Cortez (Marcos Cortez), Paulo Henrique Pinto 
Serra (Paulinho Serra), Geraldo Aparecido Juliano (Sargento Juliano) e Tiago Nogueira 
(Tiago Nogueira); ausente: Francisco Alberto (Alemão do Cruzado)] ITEM 34 - PRIMEIRA 
discussão adiada e votação da PROPOSTA DE EMENDA À LEI ORGÂNICA 01/12, 
protocolo 001966, de autoria do Vereador Dr. Almir Cicote, que visa a acrescentar o art. 
87-A no capítulo II, do título IV da Lei Orgânica do Município. A Comissão de Justiça 
apresentou o Parecer n. 17/12 opinando pela sua aprovação. PROCESSO N. 310/12 - 
quorum: 2/3 [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador Ailton José de Lima 
(Ailton Lima)] ITEM 35 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI 
10/12, protocolo 002090, encaminhado pelo Executivo Municipal, que dispõe sobre as 
ocupações dos imóveis de que trata a Seção II do Capítulo I, do Título VI da Lei n. 9.018, 
de 21 de dezembro de 2007. As Comissões de Justiça, de Finanças e de Desenvolvimento 
Urbano apresentaram o Parecer n. 03/12 opinando pela sua aprovação. PROCESSO N. 
1.575/06 - quorum: 2/3 [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador Ailton 
José de Lima (Ailton Lima)] ITEM 36 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do 
PROJETO DE LEI 14/12, protocolo 003009, encaminhado pelo Executivo Municipal, que 
dispõe sobre a criação e redenominação de funções gratificadas no Serviço Municipal de 
Saneamento Ambiental de Santo André - Semasa. Pendente de parecer das Comissões de 
Justiça e de Finanças. Apresentada Mensagem Aditiva, protocolo 004738. PROCESSO N. 
163/07 - quorum: M.A. [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador Ailton 
José de Lima (Ailton Lima)] ITEM 37 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do 
PROJETO DE LEI 20/12, protocolo 005189, encaminhado pelo Executivo Municipal, que 
autoriza o Executivo Municipal a alienar área pública, mediante doação ao Governo do 
estado de São Paulo. Pendente de parecer das Comissões de Justiça, de Finanças e de 
Desenvolvimento Urbano. Encaminhada Mensagem Aditiva, protocolo 008321. 
PROCESSO N. 377/07 - quorum: 2/3 [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do 
Vereador Ailton José de Lima (Ailton Lima)] ITEM 38 - PRIMEIRA discussão adiada e 
votação do PROJETO DE LEI 22/12, protocolo 005550, encaminhado pelo Executivo 
Municipal, que dispõe sobre a concessão de jazigos nos cemitérios de Santo André. As 
Comissões de Justiça, de Finanças, de Desenvolvimento Urbano e de Cidadania 
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apresentaram o Parecer n. 01/12 opinando pela sua aprovação. PROCESSO N. 816/12 - 
quorum: 2/3 [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador Ailton José de Lima 
(Ailton Lima)] ITEM 39 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 
31/12, protocolo 003908, de autoria do Vereador Dr. Israel Zekcer, visando a denominar 
“Praça Prefeito Antonio Ferreira dos Santos” a área verde localizada entre a Avenida 
Guaratinguetá e as Ruas Boracéia e Bertioga, no Bairro Jardim Alzira Franco. Pendente de 
parecer da Comissão de Justiça. Apresentada Emenda Modificativa, protocolo 006993. 
PROCESSO N. 597/12 - quorum: m.s. [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do 
Vereador Ailton José de Lima (Ailton Lima)] ITEM 40 - PRIMEIRA discussão adiada e 
votação do PROJETO DE LEI 33/12, protocolo 010399, encaminhado pelo Executivo 
Municipal, que dispõe sobre o Orçamento Geral do Município de Santo André para o 
exercício de 2013. A Comissão de Justiça exarou parecer verbal opinando pela sua 
aprovação. Pendente de parecer da Comissão de Finanças. Apresentadas Emendas 
Modificativas protocolos 011368, 011415, 011416, 011417, 011418, 011431, 011432, 
011434, 011435, 011436, 011437, 011438, 011439, 011440, 011441, 011447, 011448, 
011451, 011452, 011453, 011454, 011455, 011456, 011460, 011463, 011473, 011475, 
011476, 011477, 011478, 011479, 011480, 011481, 011486, 011487, 011488, 011493, 
011494, 011495, 011496, 011497, 011498, 011499, 011500, 011501, 011502, 011503, 
011504, 011505, 011506, 011508, 011509, 011510, 011511, 011513, 011514, 011515, 
011516, 011517, 011518, 011519, 011520, 011521, 011522 e 011555. PROCESSO N. 
1.481/12 - quorum: M.A. [Parecer Verbal: Comissão de Finanças – Aparecido Donizeti 
Pereira (Donizeti Pereira), favorável; Geraldo Aparecido Juliano (Sargento Juliano), 
favorável; Antonio de Jesus Barbosa (Toninho de Jesus), favorável] [APROVADO POR 
VINTE VOTOS FAVORÁVEIS: Ailton José de Lima (Ailton Lima), Almir Roberto Cicote (Dr. 
Almir Cicote), Antonio Leite da Silva (Antonio Leite), Evilásio Santana Santos (Bahia), 
Claudio Malatesta (Claudio Malatesta), Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira), 
Gilberto Wachtler (Gilberto Wachtler – do Primavera), Antonio de Jesus Barbosa (Toninho 
de Jesus), Israel Zekcer (Dr. Israel Zekcer), Jairo Bafile (Jairo Bafile – Jairinho), José 
Francisco de Araujo (José de Araujo), José Montoro Filho (José Montoro Filho – 
Montorinho), José Ricardo Dias (Dr. José Ricardo), Jurandir Gallo (Jurandir Gallo), Luiz 
Carlos Pinheiro (Luiz Carlos Pinheiro – Pinheirinho), Marcelo Chehade (Dr. Marcelo 
Chehade), Marcos Cortez (Marcos Cortez), Paulo Henrique Pinto Serra (Paulinho Serra), 
Geraldo Aparecido Juliano (Sargento Juliano) e Tiago Nogueira (Tiago Nogueira); ausente: 
Francisco Alberto (Alemão do Cruzado)] ITEM 41 - PRIMEIRA discussão adiada e votação 
do PROJETO DE LEI CM 43/12, protocolo 004825, de autoria do Vereador José Montoro 
Filho – Montorinho, que estende às academias abertas em praça pública os termos da Lei 
n. 7.304, de 31 de outubro de 1995. A Comissão de Justiça apresentou o Parecer n. 67/12 
opinando pela sua aprovação. Apresentadas Emendas Modificativa, protocolo 008871, e 
Supressiva, protocolo 008872. PROCESSO N. 861/95 - quorum: m.s. [ADIADO POR 
TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador Ailton José de Lima (Ailton Lima)] ITEM 42 - 
PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 48/12, protocolo 
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005824, de autoria do Vereador Dr. Israel Zekcer, que visa a denominar “Travessa Malta” o 
logradouro público municipal situado no Bairro Vila Francisco Matarazzo. A Comissão de 
Justiça apresentou o Parecer n. 73/12 opinando pela sua Aprovação. Apresentada 
Emenda Modificativa, protocolo 008241. PROCESSO N. 848/12 - quorum: m.s. [ADIADO 
POR TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador Ailton José de Lima (Ailton Lima)] ITEM 43 - 
PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 63/12, protocolo 
008444, de autoria do Vereador Sargento Juliano, que institui no Município de Santo André 
o Dia do Motorista do Transporte Coletivo. As Comissões de Justiça e de Educação 
apresentaram o Parecer n. 17/12 opinando pela sua aprovação. PROCESSO N. 727/12 - 
quorum: m.s. [APROVADO] ITEM 44 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do 
PROJETO DE LEI CM 66/12, protocolo 008854, de autoria do Vereador Dr. Israel Zekcer, 
visando a denominar “Praça Nicolau de Gennaro” a área verde localizada entre a Avenida 
Caminho do Pilar e a Rua Dom Silvério Pimenta, no Bairro Vila Scarpelli. As Comissões de 
Justiça e de Educação apresentaram o Parecer n. 19/12 opinando pela sua rejeição. 
PROCESSO N. 1.243/12 - quorum: m.s. [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do 
Vereador Ailton José de Lima (Ailton Lima)] ITEM 45 - PRIMEIRA discussão e votação do 
PROJETO DE LEI CM 67/12, protocolo 009139, de autoria do Vereador Dr. José Ricardo, 
visando a denominar Travessa Loreto a travessa localizada na entrada do Condomínio 
Atlântico Sul, no Jardim Santo André. As Comissões de Justiça e de Educação 
apresentaram o Parecer n. 20/12 opinando pela sua rejeição. PROCESSO N. 1.076/10 - 
quorum: m.s. [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador Ailton José de Lima 
(Ailton Lima)] ITEM 46 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 
68/12, protocolo 009143, de autoria do Vereador Gilberto Wachtler – do Primavera, 
versando sobre a instituição do RGA 0 – Registro Geral Animal junto ao órgão responsável 
pelo controle de zoonoses e estabelecimentos veterinários credenciados pela Prefeitura do 
Município de Santo André. Pendente de parecer das Comissões de Justiça, de Finanças e 
de Saúde. PROCESSO N. 1.261/12 - quorum: m.s. [Parecer Verbal: Comissão de 
Justiça – Ailton José de Lima (Ailton Lima), favorável; Marcos Cortez (Marcos Cortez), 
favorável; Almir Roberto Cicote (Dr. Almir Cicote), favorável. Comissão de Finanças – 
Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira), favorável; Geraldo Aparecido Juliano 
(Sargento Juliano), favorável; Antonio de Jesus Barbosa (Toninho de Jesus), favorável. 
Comissão de Saúde – Israel Zekcer (Dr. Israel Zekcer), favorável; Francisco Alberto 
(Alemão do Cruzado), ausente; Marcos Cortez (Marcos Cortez), favorável] [APROVADO] 
ITEM 47 - Discussão adiada e votação do REQUERIMENTO, protocolo 002110, de autoria 
do Vereador Luiz Carlos Pinheiro – Pinheirinho e outros Vereadores, que solicitam ao 
Presidente da Mesa a realização de Audiência Pública para discussão acerca das 
propostas e problemas do novo plano de cargos, carreiras e vencimentos dos servidores 
públicos do Município de Santo André. PROCESSO N. 4.040/09 - quorum: M.A. [ADIADO 
POR TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador Ailton José de Lima (Ailton Lima)] ITEM 48 - 
PRIMEIRA discussão e votação do PROJETO DE LEI 35/12, protocolo 011778, 
encaminhado pelo Executivo Municipal, que dispõe sobre a abertura de crédito adicional 
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suplementar no Serviço Funerário do Município de Santo André. As Comissões de Justiça 
e de Finanças apresentaram o Parecer n. 17/12 opinando pela sua aprovação. 
PROCESSO N. 1.601/12 - quorum: M.A. [APROVADO POR VINTE VOTOS 
FAVORÁVEIS: Ailton José de Lima (Ailton Lima), Almir Roberto Cicote (Dr. Almir Cicote), 
Antonio Leite da Silva (Antonio Leite), Evilásio Santana Santos (Bahia), Claudio Malatesta 
(Claudio Malatesta), Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira), Gilberto Wachtler 
(Gilberto Wachtler – do Primavera), Antonio de Jesus Barbosa (Toninho de Jesus), Israel 
Zekcer (Dr. Israel Zekcer), Jairo Bafile (Jairo Bafile – Jairinho), José Francisco de Araujo 
(José de Araujo), José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho), José Ricardo 
Dias (Dr. José Ricardo), Jurandir Gallo (Jurandir Gallo), Luiz Carlos Pinheiro (Luiz Carlos 
Pinheiro – Pinheirinho), Marcelo Chehade (Dr. Marcelo Chehade), Marcos Cortez (Marcos 
Cortez), Paulo Henrique Pinto Serra (Paulinho Serra), Geraldo Aparecido Juliano (Sargento 
Juliano) e Tiago Nogueira (Tiago Nogueira); ausente: Francisco Alberto (Alemão do 
Cruzado)] ITEM 49 - PRIMEIRA discussão e votação do PROJETO DE LEI 36/12, 
protocolo 011779, encaminhado pelo Executivo Municipal, que dispõe sobre a abertura de 
crédito adicional especial no Instituto de Previdência de Santo André. As Comissões de 
Justiça e de Finanças apresentaram o Parecer n. 19/12 opinando pela sua aprovação. 
PROCESSO N. 1.602/12 - quorum: M.A. [APROVADO POR VINTE VOTOS 
FAVORÁVEIS: Ailton José de Lima (Ailton Lima), Almir Roberto Cicote (Dr. Almir Cicote), 
Antonio Leite da Silva (Antonio Leite), Evilásio Santana Santos (Bahia), Claudio Malatesta 
(Claudio Malatesta), Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira), Gilberto Wachtler 
(Gilberto Wachtler – do Primavera), Antonio de Jesus Barbosa (Toninho de Jesus), Israel 
Zekcer (Dr. Israel Zekcer), Jairo Bafile (Jairo Bafile – Jairinho), José Francisco de Araujo 
(José de Araujo), José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho), José Ricardo 
Dias (Dr. José Ricardo), Jurandir Gallo (Jurandir Gallo), Luiz Carlos Pinheiro (Luiz Carlos 
Pinheiro – Pinheirinho), Marcelo Chehade (Dr. Marcelo Chehade), Marcos Cortez (Marcos 
Cortez), Paulo Henrique Pinto Serra (Paulinho Serra), Geraldo Aparecido Juliano (Sargento 
Juliano) e Tiago Nogueira (Tiago Nogueira); ausente: Francisco Alberto (Alemão do 
Cruzado)] ITEM 50 - PRIMEIRA discussão e votação do PROJETO DE LEI 38/12, 
protocolo 011781, encaminhado pelo Executivo Municipal, que altera a Lei n. 9.378, de 09 
de dezembro de 2011 que denomina “Travessa Vereador Massayuki Okubaru” a área 
situada na Rua dos Coqueiros, Bairro Campestre. As Comissões de Justiça e de Educação 
apresentaram o Parecer n. 21/12 opinando pela sua aprovação. PROCESSO N. 42/11 - 
quorum: m.s. [APROVADO] ITEM 51 - PRIMEIRA discussão e votação do PROJETO DE 
LEI CM 38/12, protocolo 004749, de autoria do Vereador Luiz Carlos Pinheiro - 
Pinheirinho, que autoriza o Poder Executivo a realizar convênio para delegar ao Governo 
do Estado de São Paulo atividade municipal. A Comissão de Justiça apresentou o Parecer 
n. 62/12 opinando pela sua inconstitucionalidade. Apresentada Emenda Aditiva, protocolo 
006803. PROCESSO N. 714/12 - quorum: 2/3 [REJEITADO POR NOVE VOTOS 
FAVORÁVEIS: Almir Roberto Cicote (Dr. Almir Cicote), Aparecido Donizeti Pereira 
(Donizeti Pereira), Gilberto Wachtler (Gilberto Wachtler – do Primavera), Israel Zekcer (Dr. 



890 
 

Ata da 73ª Sessão Ordinária, da 4ª Sessão Legislativa, da 15ª Legislatura 

Israel Zekcer), José Francisco de Araujo (José de Araujo), José Ricardo Dias (Dr. José 
Ricardo), Luiz Carlos Pinheiro (Luiz Carlos Pinheiro – Pinheirinho), Marcos Cortez (Marcos 
Cortez) e Geraldo Aparecido Juliano (Sargento Juliano); UM  VOTO CONTRÁRIO: Marcelo 
Chehade (Dr. Marcelo Chehade); DEZ ABSTENÇÕES: Ailton José de Lima (Ailton Lima), 
Antonio Leite da Silva (Antonio Leite), Evilásio Santana Santos (Bahia), Claudio Malatesta 
(Claudio Malatesta), Antonio de Jesus Barbosa (Toninho de Jesus), Jairo Bafile (Jairo 
Bafile – Jairinho), José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho), Jurandir Gallo 
(Jurandir Gallo), Paulo Henrique Pinto Serra (Paulinho Serra) e Tiago Nogueira (Tiago 
Nogueira)] [Declaração de Voto: LUIZ CARLOS PINHEIRO (LUIZ CARLOS PINHEIRO – 
PINHEIRINHO)] ITEM 52 - PRIMEIRA discussão e votação do PROJETO DE LEI 39/12, 
protocolo 011782, encaminhado pelo Executivo Municipal, que dispõe sobre a 
denominação de logradouros localizados no Jardim Alzira Franco II no Município de Santo 
André. As Comissões de Justiça e de Educação apresentaram o Parecer n. 22/12 
opinando pela sua aprovação. PROCESSO N. 1.603/12 - quorum: m.s. [APROVADO] 
ITEM 53 - PRIMEIRA discussão e votação do PROJETO DE LEI 40/12, protocolo 011783, 
encaminhado pelo Executivo Municipal, que dispõe sobre a denominação de logradouros 
localizados no Jardim Cipreste no Município de Santo André. As Comissões de Justiça e 
de Educação apresentaram o Parecer n. 23/12 opinando pela sua aprovação. PROCESSO 
N. 1.604/12 - quorum: m.s. [APROVADO] ITEM 54 - PRIMEIRA discussão e votação do 
PROJETO DE LEI 42/12, protocolo 012159, encaminhado pelo Executivo Municipal, que 
dispõe sobre a abertura de crédito adicional e dá outras providências. As Comissões de 
Justiça e de Finanças apresentaram o Parecer n. 18/12 opinando pela sua aprovação. 
PROCESSO N. 1.641/12 - quorum: M.A. [APROVADO POR DEZENOVE VOTOS 
FAVORÁVEIS: Almir Roberto Cicote (Dr. Almir Cicote), Antonio Leite da Silva (Antonio 
Leite), Evilásio Santana Santos (Bahia), Claudio Malatesta (Claudio Malatesta), Aparecido 
Donizeti Pereira (Donizeti Pereira), Gilberto Wachtler (Gilberto Wachtler – do Primavera), 
Antonio de Jesus Barbosa (Toninho de Jesus), Israel Zekcer (Dr. Israel Zekcer), Jairo 
Bafile (Jairo Bafile – Jairinho), José Francisco de Araujo (José de Araujo), José Montoro 
Filho (José Montoro Filho – Montorinho), José Ricardo Dias (Dr. José Ricardo), Jurandir 
Gallo (Jurandir Gallo), Luiz Carlos Pinheiro (Luiz Carlos Pinheiro – Pinheirinho), Marcelo 
Chehade (Dr. Marcelo Chehade), Marcos Cortez (Marcos Cortez), Paulo Henrique Pinto 
Serra (Paulinho Serra), Geraldo Aparecido Juliano (Sargento Juliano) e Tiago Nogueira 
(Tiago Nogueira); ausentes: Ailton José de Lima (Ailton Lima) e Francisco Alberto (Alemão 
do Cruzado)] ITEM 55 - PRIMEIRA discussão e votação do PROJETO DE LEI 46/12, 
protocolo 012346, encaminhado pelo Executivo Municipal, que institui a taxa de coleta, 
remoção e destinação de resíduos sólidos no Município de Santo André. As Comissões de 
Justiça, de Finanças e de Saúde apresentaram o Parecer n. 02/12 opinando pela sua 
aprovação. PROCESSO N. 2.318/12 - quorum: M.A. [APROVADO POR VINTE VOTOS 
FAVORÁVEIS: Ailton José de Lima (Ailton Lima), Almir Roberto Cicote (Dr. Almir Cicote), 
Antonio Leite da Silva (Antonio Leite), Evilásio Santana Santos (Bahia), Claudio Malatesta 
(Claudio Malatesta), Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira), Gilberto Wachtler 
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(Gilberto Wachtler – do Primavera), Antonio de Jesus Barbosa (Toninho de Jesus), Israel 
Zekcer (Dr. Israel Zekcer), Jairo Bafile (Jairo Bafile – Jairinho), José Francisco de Araujo 
(José de Araujo), José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho), José Ricardo 
Dias (Dr. José Ricardo), Jurandir Gallo (Jurandir Gallo), Luiz Carlos Pinheiro (Luiz Carlos 
Pinheiro – Pinheirinho), Marcelo Chehade (Dr. Marcelo Chehade), Marcos Cortez (Marcos 
Cortez), Paulo Henrique Pinto Serra (Paulinho Serra), Geraldo Aparecido Juliano (Sargento 
Juliano) e Tiago Nogueira (Tiago Nogueira); ausente: Francisco Alberto (Alemão do 
Cruzado)]. Pela ordem, o Vereador Antonio Leite da Silva (Antonio Leite) lembra que existe 
emenda ao projeto, a qual não foi publicada na inclusão. O Presidente José Francisco de 
Araujo (José de Araujo) informa que a emenda será apreciada quando da segunda 
discussão e votação. ITEM 56 - PRIMEIRA discussão e votação do PROJETO DE LEI CM 
54/12, protocolo 006468, de autoria da Comissão de Cidadania e Direitos Humanos, que 
dispõe sobre incluir o Dia Internacional do Direito à Verdade no calendário municipal de 
datas comemorativas. As Comissões de Justiça apresentou o Parecer n. 77/12 opinando 
pela sua inconstitucionalidade. PROCESSO N. 942/12 - quorum: m.s. [APROVADO]. 
APROVADOS, em bloco, a pedido do Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – 
Montorinho), os requerimentos lidos no Pequeno Expediente da presente sessão, que 
dependem de deliberação do Plenário. Quando da votação do Protocolo 12407, Voto de 
Pesar, observou-se um minuto de silêncio em homenagem póstuma, sendo, ao final, 
APROVADO. Às 21h52min, passa-se às EXPLICAÇÕES PESSOAIS. VEREADOR LUIZ 
CARLOS PINHEIRO (LUIZ CARLOS PINHEIRO – PINHEIRINHO) – Fala que já ouviu 
falar que se a lei é inconstitucional pode entrar com ADIN e já viu vários projetos 
inconstitucionais serem aprovados nesta Casa, mas, acredita que não houve interesse em 
aprovar seu projeto. Assevera que o prefeito eleito Carlos Grana manifestou-se favorável 
ao projeto ora rejeitado e, caso entendesse necessário, poderia vetá-lo e ser apresentada 
uma indicação. Deixa claro que a rejeição do projeto irá atrapalhá-lo. Entende que não 
custava a esta Casa tê-lo aprovado. Sobre a CPI, fala que sentiu o pessoal muito apático. 
Fala que o que o ocorreu hoje o faz ter vontade de chorar, pois se sentiu traído pelos 
Vereadores do PT, aos quais sempre apoiou incondicionalmente. Deixa claro que não tem 
medo de ninguém e que no próximo ano está aqui acompanhando os trabalhos. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente José Francisco de Araujo (José de Araujo) declara 
encerrada a presente sessão, às vinte e uma horas e cinquenta e nove minutos. Eu, 
Meyri Eloisa Pincerato, Encarregada do Setor de Taquigrafia e Atas, lavrei a presente Ata 
que lida e achada conforme, segue assinada pela Presidência e pelas Secretarias, 
devendo ser aprovada na sessão extraordinária subsequente a esta. 
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